

中华文明国际展示推介活动落幕

省博“晋国六百年”展获重点推介

本报讯(记者 陈辛华)“扬帆出海:中华文明国际展示推介活动”终评会,近日在太原举办,20个展览项目获得推介。其中,山西博物院“晋国六百年——山西两周精品文物展”获评重点推介项目。

中华文明国际展示推介活动,由中华文物交流协会、山西省文物局主办,山西博物院承办,旨在深入挖掘中华优秀传统文化,打造一批中国故事、国际表达的文物外展品牌,深化国际文物交流合作,推

动中华优秀传统文化走向世界。获得推介展览项目,既能反映中华优秀传统文化的深厚底蕴,又适合促进不同文明之间的交流互鉴,项目将汇入“中华文明国际展示优秀项目库”,为持续深化国际文物交流合作、推动中华优秀传统文化走向世界提供支撑。

项目汇报人、山西博物院副院长张慧国介绍,“晋国六百年——山西两周精品文物展”是深入挖掘晋文化精神内涵基础上

的一次综合研究的成果,也是山西博物院为增强文化自信,有效推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的一次有益尝试。展览内容上“中国范”十足,比如通过对西周宗法制度、分封制度和青铜范铸造工艺及其特点的介绍,展示出迥异于西方文明演进脉络的中国特色,既便于境外观众认识早期中国的国家形态,也阐释了文明的多样化,扩大中华文化的国际影响力,促进文明的交流与互鉴。

该展览依托深厚山西博物院馆藏文物资源禀赋,用历史做逻辑线,以青铜器为载体,完整地展现了周代礼乐制度从承继、发展到演进的全过程。展览主题清晰、文物类型丰富、陈展方式生动,文创和宣教活动内容多样。

目前,“晋国六百年——山西两周精品文物展”已经在南京博物院、辽宁省博物馆、深圳南山区博物馆和天津博物馆相继进行展出,受到广泛好评。



10月17日,观众参观展出的俄罗斯镀银茶炊。当日,历史的动脉——“一带一路与万里茶道”实证研究成果汇报展在北京开幕。展览共分为世界茶故乡、茶道通万里、共饮一杯茶和复兴在路上四个部分,用500余件(套)文物讲述了万里茶道以及中国茶联通世界、兼收包容的历史。

新华社发

2023年法国戛纳秋季电视节

中国再次以主宾国身份亮相

新华社法国戛纳10月16日电(记者张百慧)2023年法国戛纳秋季电视节中国主宾国系列活动16日在法国南部海滨城市戛纳拉开帷幕。这是继2018年后,中国再次以主宾国身份亮相戛纳电视节,通过组织高峰论坛、作品推介会、中国联合展台等形式,助力国产视听精品“组团出海”。

此次中国主宾国系列活动由中国国务院新闻办公室、中国国家广播电影电视总局主办,围绕“精彩中国,故事无限”主题展开,旨在让世界通过视听作品看到无限可能的中国故事。活动开幕当天举行视听内容生产与国际传播高峰论坛,多家国内外行业代表和视听机构负责人围绕“科技赋能,数字生产”“国际合拍,文化互鉴”“精彩中国,故事无

限”三个主题交流互动,探讨中国故事的国际化表达。

中国国家广播电影电视总局副局长杨小伟在致辞时表示,中国坚持以人民为中心的发展理念,坚持守正创新,积极推动广播电影电视网络视听高质量发展,取得显著成就。2022年,中国广播电影电视行业实际创收首次突破万亿元,其中网络视听占据半壁江山,短视频、电商直播等新业态快速发展,收入超过3000亿元。

中宣部对外推广局副局长李智慧在致辞中说,近年来,中国影视产业持续蓬勃发展,创作能力、制作技术以及国际化水准日益提升,精品力作频出,《流浪地球》《山海情》等题材丰富的影视作品在全球播映。中国联合展台为

中外影视行业开展交流合作搭建了长效平台,受到业界广泛好评。

16日至17日,中国新作品推介会、中国动画国际交流合作推介会、戛纳·上海视听精品推介会等陆续举行。一批题材多元、模式新颖、技术创新的国产视听作品与海外观众见面。据悉,本次中国联合展台总面积达350平米,共有35家中国广播电影电视机构及200余名代表参加活动,集中推介200余部中国优秀视听作品。

戛纳电视节每年春季和秋季各举办一次,是全球规模和影响力最大的国际视听产品与数字内容交易市场之一。本届秋季电视节将持续至19日,吸引来自100多个国家和地区的近万名代表参加。

辽上京遗址发现一处东向院落

近日,辽上京皇城遗址2023年考古发掘又有新发现。考古队在辽上京皇城遗址发现一处布局清楚、体量很大的东向院落,这对认识辽上京皇城布局,进一步探索辽上京皇家礼制建筑提供了十分重要的线索。

据介绍,该东向院落为一处平面呈长方形、四面带回廊的大型院落。它的东侧有一个门址,沿着轴线从东至西,建有前殿和后殿。两座大型殿址平面

柱网均为面阔5间,进深4间。考古发现证实其殿址从辽代到金代,建筑主体台基和主体建筑都没有大的改变,只是在前、后的月台部分,以及跟回廊连接的挟屋或连廊部分,有部分修补的迹象。发掘出来的夯土台基及其上面的覆盆式石柱础,以及出土的建筑构件、瓷器等,都展现出当时很高的建筑水平和手工业生产水平。

辽上京遗址位于内蒙古赤峰市巴

林左旗林东镇东南,遗址平面略呈“日”字形,由北部的皇城和位于南部的汉城两部分组成。2023年度发掘区位于皇城南部的大型建筑遗址分布区,发掘成果极大地推进了辽上京皇城布局和沿革的研究,为研究辽代都城考古和推进辽上京申报世界文化遗产等提供重要的基础资料,为印证辽朝在统一多民族国家形成中所做的重要贡献提供了新的重要考古实证。

据央视新闻

本届金鸡奖网友热议遗珠

从第36届中国电影金鸡奖提名名单公布后,《流浪地球2》《八角笼中》《消失的她》《孤注一掷》《深海》等热门影片,成为网友讨论度最高的遗珠。

《流浪地球2》此次虽然获得了最佳故事片等3项提名,但网友对郭帆错失最佳导演提名、刘德华无缘最佳男配角提名、吴京未能入围最佳男主角而备感遗憾。不少网友认为,《流浪地球2》将中国科幻电影引领至全新高度,值得金鸡奖给予更多肯定。

王宝强自导自演的暑期档电影《八角笼中》,此次只获得了最佳录音一项提名,更是让不少影迷为“宝宝”叫屈,大家认为这部电影里的王宝强有脱胎换骨之感,值得一个“影帝”提名。

而《消失的她》《孤注一掷》《深海》这三部在上映时都引发热议的影片,被网友发现居然连一项提名都没拿到。其中,朱一龙和倪妮的粉丝认为二人在《消失的她》中均有突破性表演,值得一个提名肯定;而动画电影《深海》则是不少影迷心中的“最佳美术片”。

此外,张艺谋《满江红》、饶晓志《万里归途》两位导演,以及张译《流浪地球2》《满江红》、易烊千玺《满江红》、黄子华《毒舌律师》、梁家辉和倪大红《我爱你!》等演员,也都是网友自发评出的本届金鸡奖遗珠。

曾担任第36届大众电影百花奖评委的王金展表示,过去一年是中国电影进发的一年,大量优质作品集中涌现,留下遗憾是必然的,这也是电影产业向好发展的体现。金鸡奖作为全国最专业的电影奖项之一,代表着中国电影主流的审美走向和站位,对于中国电影市场具有专业性的导向作用,因此它在评选时,不仅要考虑影片的品质,还要考虑多样化和包容性,“大家会看到,有些提名的电影大家似乎并不熟悉,这就体现了金鸡奖对不同题材的包容。”据《楚天都市报》

《最好的相遇》首映

10月16日,电影《最好的相遇》在北京举办首映礼,该片于10月20日全国上映。

《最好的相遇》讲述了人生失意的B超老师曹卢医(金世佳饰)经人介绍来到了东山庭院疗养院工作。在这里,曹卢医看到了另一个如世外桃源般不同寻常的世界,也结识了彼此相爱的刘英俊(邱泽饰)和吴燕子(张钧甯饰),护工李文静(姜珮瑶饰)以及一群可爱的人。经历了一系列的胡闹与成长,从质疑到理解,从排斥到不舍,本是陌路同行的一群人从相遇到相知,最终在彼此身上寻找到家的归属。

据《新京报》

《靠近我一点》定档

10月17日,电影《靠近我一点》首曝预告并宣布定档11月24日。

《靠近我一点》由夏永康导演,张震、春夏领衔主演,李现特邀出演,袁姗姗、肖顺尧、管乐、蒋易、薛皓文主演。片中,在林楚楚(春夏饰)爱情事业双失意时,张扬(张震饰)、于可风(李现饰)接连出现在她的生命中,带给她信心的同时,也让林楚楚站在了爱情抉择的十字路口。

据《新京报》